

聚焦建圈强链 挖掘产业发展新机遇

粤港澳知名智能制造企业走进成德绵三市考察

□本报记者 赵蝶

为推动实现“四川制造”向“四川智造”“四川创造”转型，近日，由四川省经济合作局、四川省人民政府驻广州办事处主办，广东省智能制造装备制造业协会协办，以“制造升级智享未来”为主题的粤港澳知名智能制造企业四川行考察活动举行。

这是2022年中外知名企业四川行活动季的一项重要活动，23家粤港澳知名智能制造企业负责人走进成都、德阳、绵阳，实地探访四川智能制造产业基础，了解投资环境、政策，挖掘产业发展新机遇。

四川“万亿级”电子信息产业，新型显示产业是“重头戏”。作为国

家级重要的电子信息产业基地，绵阳在新型显示产业领域拥有长虹、京东方、惠科、旭虹光电、金达诺等企业，初步形成上中下游产品聚集发展的良好格局。

装备制造是四川下一个“万亿级”产业，“重装之都”德阳占据着重要地位。拥有东汽、东电、国机重装、东锅、宏华石油、通威太阳能等一批在全国乃至世界占有重要一席之地的能源装备制造企业，已初步形成以能源装备、冶金装备、钻采装备为主，以通用航空装备、轨道交通装备、节能环保装备为辅，相关材料和零部件企业配套的产

业体系。

轨道交通产业是四川省明确要突破发展的十大重点领域之一，也是成都市“建圈强链”行动明确的20个重点产业链之一。在新都现代交通产业功能区，整车制造的九大核心技术及十大关键零部件已经齐备；目前已形成年产600辆地铁整车的能力；交铁检验中心成为西部唯一国推轨道交通产品认证机构……

“大力推进制造强省建设”，是四川今年的一项重点工作。此次考察，成都、德阳、绵阳这三座城市也成为企业家们了解四川智能制造产

业的优质窗口。考察结束后，多家企业表达了将把投资项目落地四川的意愿。

接下来，四川将“清单式”强力推动重点工作高效落实。持续推进“进千企”活动、“四川行”活动季等各项任务，抢抓时间加强长三角、珠三角地区“驻点招商”，精心策划川浙产业合作和成渝地区双城经济圈全球投资推介会等高能级平台活动。同时，还将加紧研究出台务实管用的招引服务措施，持续开展外资企业专项服务行动和制造业“百日攻坚”招商引资等，全力拓增量、稳存量。

成都市青白江区应急局 “三化齐抓”筑牢安全生产根基



今年以来，在高温缺电、地震、疫情等多重困难挑战下，成都市青白江区始终坚持“人民至上 生命至上”理念，树牢底线思维、极限思维，蹄急步稳、有的放矢将安全贯穿于区域经济稳定高速发展，以“三化”举措夯实全区安全生产根基。

信息化监管。运用城市安全风险信息系统，扎实开展风险隐患排查整治。健全“双预控”体系，将成都玉龙化工有限公司、成都银犁冷链物流股份有限公司等危险化学品生产企业、涉氯企业等49家重点单位接入区危

险源实时动态监控系统，同步接入压力、温度、视频等前端感知设备627个，实现重大风险24小时在线监测预警。今年以来，辨识安全风险源共15795条，排查整治一般隐患21214条，整治率100%。

常态化演练。建强应急救援队伍，组建区级“尖刀队”1支，专

阚罗文/图

达州市通川区安云乡 做好服务保障工作 全力助推复工复产

□张朝阳 本报记者 蒋永飞

自全面解封以来，四川省达州市安云乡党委政府坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，紧盯风险点，强化薄弱点，坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求，坚持防疫生产两手抓、两不误，加快推进辖区内民生保障、重大设施、重大项目等复工复产，为党的二十大献礼。

防疫、晚秋生产两手抓。在疫情防控常态化防控期间，为抓手晚秋作物生产，安云乡政府出资购买洋芋种20余吨、化肥10吨，分送给示范区农户。推进企业有序复工复产。为降低疫情对人民群众生活的影响，下一步，安云乡党委政府将继续按照一系列的工作部署要求，紧盯“外防输入”风险点，强化薄弱点，抓实抓牢复工复产后疫情常态化防控工作，坚决守牢“外防输入”底线，同时克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚决果断阻断疫情传播扩散，用心用情做好各项服务保障工作，牢牢守住人民身体健康和生命安全防线，全力助推复工复产，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“四川好人”王仕蓉 为邻居撑起一片蓝天

□刘旭 本报记者 魏彪 文/图



近日，2022年第三季度“四川好人榜”发布，34名“四川好人”上榜。其中，四川省广元市朝天区云雾山镇菜籽坝社区村民王仕蓉上榜诚实守信类“四川好人”。

今年55岁的王仕蓉是一名平凡普通的农村妇女，平日需照顾患病的母亲和孩子，其主要经济来源靠丈夫外出打工。2009年，邻居张德顺在帮他人拆旧房时不慎从房顶摔下，撇下母子三人撒手人寰，原本就患有间歇性精神疾病的妻子胡连琴变得疯疯癫癫，两个孩子无人照顾。王仕蓉当即决定：收留他们，并供养读书。

然而，那时王仕蓉的两个孩子正在读书，公婆患糖尿病多年，房屋重建欠债6万多元，家里全靠丈夫在外打工挣点钱，丈夫和公婆都不支持她收留胡连琴母子三人。“一家人勒紧裤带过日子，就没有迈不过的坎。”王仕蓉心一横，做出了轰动十里八乡的大事：把胡连琴母子三人接



生态莲藕获丰收

近日，在四川省内江市东兴区田家镇万年村的唐银华种植家庭农场，村民正忙着收获莲藕。

金秋时节，万年村百亩莲藕种植基地迎来采收季，藕农们忙着采挖、清洗莲藕，一派忙碌的丰收景象。近年来，田家镇积极推进生态休闲观光农业和乡村旅游融合发展，通过“合作社+基地+农户”的方式，引导农民大力发展生态莲藕产业，带动村民增收致富。

特约记者 兰自涛 摄

阿坝州黑水县瓦钵梁子乡 田间走来“志愿红” 抢摘菊花助增收

□本报记者 赵蝶

日前，四川阿坝州黑水县瓦钵梁子乡党委、政府组织新时代文明实践志愿服务队身穿“红马甲”，来到瓦钵梁子乡曲瓦村“冰川”菊种植基地，开展了“助农秋收暖民心”义务采摘菊花志愿服务活动，助力群众增产增收。

瓦钵梁子乡曲瓦村有“冰川”菊220亩，是全县“海宁黑水共富菜园”项目之一。菊花采摘进入关键期，季节一过，容易造成大量鲜花凋零。此次义务采摘，旨在帮助该村种植户在菊花采摘的关键期完成采收任务。

“采摘的时候，用食指和中指夹住花朵，轻轻一提，花朵就采摘下来了，要注意摘掉花朵下的枯叶……”为提高采摘效率，减少采摘中损坏花朵的数量，种植户兴保在活动开始前对志愿者们进行了培训指导。随即，志愿者们立刻投入到摘菊花的劳动中，大家你追我赶谁摘得快、摘得多，菊花地里呈现出一片热火朝天的劳动景象。一天的义务劳动，虽然采摘的面积不大，数量却十分可观。看着一筐筐金灿灿的菊花，志愿者们纷纷表示，此次帮助群众抢摘菊花，既能亲近自然，加强锻炼，又能够为群众增收尽一份力，感到非常高兴。

“海宁黑水共富菜园”项目是浙江对口援建重点项目之一，该项目为曲瓦村特色产业经济发展提供了有力保障。同时，对该村群众就近务工、发挥带贫致贫作用、实现群众稳定增收，起到极大的促进作用。

记者了解到，近年来，瓦钵梁子乡广泛开展爱老助老、爱心助学、扶贫帮困等志愿服务活动，志愿服务蔚然成风。此次赴曲瓦村开展采摘菊花志愿服务活动，更是以为民服务的实际行动践行党的初心和使命。

成都市新都区 坚持问题导向 扎实开展乡村领域专项治理

□本报记者 康立维 文/图

成都市新都区“十大领域”专项治理工作开展以来，新都区农业农村局按照区纪委监委“十大领域”工作要求，始终坚持以人民为中心，以提升群众获得感、幸福感、安全感为目标，紧盯人民群众“急难愁盼”问题，不断创新工作形式，大力推进乡村领域专项治理工作，以治理新成效回应群众新期待。

加强组织领导，确保专项治理扎实推进。成立乡村领域群众身边“可视”“有感”腐败和作风问题专项工作领导小组，强化组织领导作用。并结合新都区实际情况，研究制定了切实可行的专项治理工作方案，进一步指明了整治方向，厘清了整治重点，明确了责任分工，确定了完

成时限，确保工作有序推进。同时主动利用新媒体平台公开举报投诉电话、监督举报电话和邮箱，并印发宣传海报1500余份，实现海报张贴进村、进镇、进单位，提升了群众知晓率。

突出排查重点，确保问题整改真实有效。为抓手问题整改落实，新都区乡村领域专项治理工作领导小组紧紧围绕农村工程建设、农村集体“三资”管理、“三项资金”专账核算、农村独立公厕、农村供水等五个领域的管理薄弱环节、问题易发多发领域进行针对性排查、自查、督查。建立“一表三台账”（一表：问题调查表，三台账：诉求台账、督查台账、动态问题台账）收集、整理、归类问题94个，针对问题

做到了能及时整改的立行立改，不能及时整改的，明确整改责任人和时限。

完善制度建设，确保专项治理工作成效。整改看成效，制度做保障；新都区乡村领域治理成员单位区财政局、区社治委紧盯“三项资金”专账核算，修订出台了《成都市新都区城乡社区发展治理激励资金管理办法》。新都区交通局针对农村公路在日常养护资金使用存在的问题，修订完善了《新都区农村公路日常养护资金管理使用办法》。新都区农业农村局针对全区农村独立公厕管理不规范的问题，制定了《新都区农村独立公厕管理使用规定》，这些管理制度，有力地规范了乡村领域专项治理，促进了“三农”工作和乡村振兴。

